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 FISCO NEWS LUGLIO  2010    Roma il 10/08/2010 
 
AREA SOCIETARIA E TRIBUTARIA 
 
Revisione legale dei conti 

Banche di credito cooperativo, la nuova disciplina 

(Circolare ABI 25/06/2010, n. 15) 

Se il produttore si occupa direttamente del recupero 

Rifiuti speciali, le aree su cui si formano non pagano la TARSU 

(Cassazione civile Sentenza, Sez. Trib., 09/06/2010, n. 13869) 

Salvi i casi di particolare e motivata urgenza 

Accertamento ko se notificato prima di 60 giorni dal verbale 

Se non ricorre un caso di "particolare urgenza", deve essere annullato l’avviso di accertamento notificato prima 

del decorso del termine dilatorio di 60 giorni dalla data di chiusura dell’istruttoria, che la legge n. 212/2000 pone 

a garanzia del diritto di difesa del contribuente. Lo ha deciso la Commissione tributaria provinciale di Milano con 

sentenza n. 126/31/10. Per un approfondimento si rinvia al commento di Francesco Tundo, di prossima 

pubblicazione in GT – Rivista di giurisprudenza tributaria. 

(Commissione tributaria provinciale Milano, Sentenza, Sez. XXXI, 10/05/2010, n. 126) 

INTRA gennaio-maggio 2010, elenchi integrativi senza sanzioni 
Entro il 20 luglio prossimo, i contribuenti che hanno violato le nuove regole sui modelli INTRASTAT, in vigore dal 

2010, relativamente agli elenchi dei mesi da gennaio a maggio, possono presentare elenchi integrativi senza 

alcun tipo di sanzione. E’ quanto a suo tempo disposto dalla circolare 17 febbraio 2010, n. 5/E che è intervenuta 

a “sanare” una situazione che, per i contribuenti era, di fatto, diventata insostenibile a causa dei ritardi con i 

quali il Legislatore ha emanato i provvedimenti attuativi della nuova disciplina 

L’archiviazione accorcia l’accertamento 

Raddoppio dei termini solo se c’è reato 

Il decreto di archiviazione del reato tributario impedisce il raddoppio dei termini ordinari per l’accertamento. Lo 

ha affermato la CTP Torino con sentenza n. 4/24/10, che sarà oggetto di approfondimento in un commento a 

firma di Filippo Fontana, di prossima pubblicazione in GT – Rivista di giurisprudenza tributaria. 

(Commissione tributaria provinciale Torino, Sentenza, Sez. XXIV, 15/02/2010, n. 4) 

Senza il Piano di classifica 

Il consorzio di bonifica non può richiedere i contributi 
(Commissione tributaria regionale Campania, Sentenza, Sez. IX, 24/02/2010, n. 48) 

Tracciabilità rifiuti operativa dal 1¿ ottobre 

E' ufficiale la proroga del SISTRI 
Sulla Gazzetta Ufficiale n. 161 del 13 luglio è stato pubblicato il decreto ministeriale 9 luglio 2010 che proroga al 

primo ottobre di quest’anno i termini per l’avvio della nuova procedura di tracciamento dei rifiuti (c.d. Sistri). 

(Decreto Ministero dell'Ambiente 09/07/2010, G.U. 13/07/2010, n. 161) 

L'accatastamento decide sull'Ici dei fabbricati rurali 

La Sezione tributaria della Cassazione, in 81 sentenze (dalla n. 14967 alla n. 15048) depositate il 22 giugno 2010, 

ha ribadito che i fabbricati rurali non sono assoggettati all'Ici se sono accatastati nelle categorie A/6 o D/10. 

L'orientamento della Suprema Corte si pone in contrasto con la nota 10933 del 26 febbraio 2010 emanata 

dall'Agenzia del Territorio seconda la quale il classamento nelle categorie A/6 o D/10 costituisce una condizione 

sufficiente ma non necessaria per il riconoscimento della ruralità. 
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